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ДО
АКРЕДИТАЦИОННИЯ 
СЪВЕТ НА НАОА 

ДОКЛАД

ПОСТОЯННАТА КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ ЗА 
РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ИЗВЪРШЕНОТО ОЦЕНЯВАНЕ ПО ПРОЦЕДУРА 

ЗА ПРОГРАМНА АКРЕДИТАЦИЯ НА ПРОФЕСИОНАЛНО 
НАПРАВЛЕНИЕ 7.5.ЗДРАВНИ ГРИЖИ

 със специалност от нерегулираните професии „Медицинска 
козметика” 

на ОКС „Професионален бакалавър“в Медицинския колеж на 
МУ-Плевен

Уважаема г-жо Председател на АС на НАОА,
Постоянната  комисия  по  стопански  науки  и  управление на  НАОА 

предоставя  на  Вашето  внимание  доклад  по  процедурата  за  програмна 
акредитация  на  професионално  направление7.5.  Здравни  грижи  със 
специалност от нерегулираната професия „Медицинска козметика” 

Докладът е разработен съгласно приетите от Акредитационния съвет на 
НАОА  (20.10.2016  г.)  критерии  за  програмна  акредитация  на  професионално 
направление в  съответствие със  стандартите  и  насоките  за  осигуряване на 
качеството в Европейското пространство за висше образование (ESG) − част 1 
(1-10) и по смисъла на чл. 85, ал. 1 от ЗВО.
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I. ХРОНОЛОГИЯ НА ПРОЦЕДУРАТА
№ Решения Номер и дата на протокол / 

дата на извършено действие
1. Откриване на процедурата от АС Протокол №6/21.03.2019 г
2. Утвърждаване на състав на ЕГ от АС

1. доц. Жана Казанджиева – ръководител на ЕГ
2. проф. Евгения Христакиева – член на ЕГ
3. Йони  Иванова, студент – член на ЕГ  

Наблюдаващ процедурата член на ПКЗС: проф. Таня 
Бенишева  

Протокол № 29/9.12.2021 г.

3. Извършена процедура в онлайн среда на ЕГ 18.02.2022
4. Обсъждане и приемане на доклада на ЕГ от ПК 12.04.2022  г. (Протокол № 13)
5. Обсъждане и приемане на доклада на ПК 19.04.2022 г. (Протокол № 14)
6. След изтичане на срока по чл. 35, ал.2 от ПДНАОА (отн. 

становището на оценяваната институция) ПК предоставя 
доклада на АС

1. ИЗПЪЛНЕНИЕ  НА  ПРЕПОРЪКИТЕ  ПРИ  СТАРТИРАНЕ  НА  ПРОЦЕДУРАТА  
      Съобразно решениете на Постоянната комисия по здравеопазване и спорт с 
Протокол № 25/19.07.2016 г. от АС на НАОА, писмо Изх. № 938/29.07.2016 г.). към 
МУ-Плевен   са  отправени   2  препоръки,  като  ЕГ  разгледа  доказателствата  за 
изпълнение на всяка една от препоръките: 

Таблица 1
Препоръки Констатация на ПК

Препоръка 1: По учебната 
документация
Да се прецезира Квалификационната 
характеристика  за  специалността 
„Медицинска  козметика“  като  се 
направи  разграничение  между 
процедурите,  които  могат  да  се 
провеждат  самостоятелно  от 
медицинските козметици и тези, на 
които козметиците могат само да 
асистират;
Да се редуцира общият хорариум до 
2400  часа  съгласно  Държавните 
изисквания  за  придобиване  на 
образователно-квалификационната 
степен „професионален бакалавър“.

Препоръката е изпълнена. 
В  съответствие  с  направените  препоръки  от 
НАОА  в  актуализираната  квалификационна 
характеристика   са  конкретизирани 
допълнително  дейностите,  които  медицинският 
козметик извършва самостоятелно,  по  лекарско 
назначение или като асистент в екипа
общата  аудиторна  заетост  по  актуализирания 
учебен план (Приложениe 4) е намалена на 2400 
часа
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Заключение:  Направените  препоръки  за  нерегулираните  специалности  в  ОКС 
„Професионален  бакалавър“  от  НАОА  са  изпълнени  от  МУ-Плевен  коректно  и  в 
необходимия срок.

III.  KОНСТАТАЦИИ  И  ОЦЕНКИ  ЗА  ИЗПЪЛНЕНИЕТО  НА  КРИТЕРИИТЕ  ЗА 
ПРОГРАМНА  АКРЕДИТАЦИЯ  НА  ПРОФЕСИОНАЛНИ  НАПРАВЛЕНИЯ  В 
СЪОТВЕТСТВИЕ  СЪС  СТАНДАРТИТЕ  И  НАСОКИТЕ  ЗА  ОСИГУРЯВАНЕ  НА 
КАЧЕСТВОТО В ЕВРОПЕЙСКОТО ПРОСТРАНСТВО ЗА ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ/ ESG/- 
ЧАСТ 1 /1-10/ И ПО СМИСЪЛА НА ЧЛ. 78, АЛ. 2 ОТ ЗВО (ТАБЛИЦА 4)1

Стандарт 1. Политика за осигуряване на качеството 
Критерий 1.1. При извършване на обучение в професионално направление 

се  поддържа  и  развива  политика  за  осигуряване  на  качеството,  която  се 
оповестява и е част от стратегическото управление на висшето училище

През  периода  2018-2021  год.  Медицински  колеж  продължава  да  следва 
утвърдената  политика  на  системата  за  управление  на  качеството,  която  е 
oповестена  в  сайта  на  университета  и  е  част  от  стратегическото  управление  на 
Медицински университет – Плевен. Правилникът за устройството и дейността на 
МУ –  Плевен  (http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_mu_pleven_2020.pdf)  е  основен 
вътрешен  нормативен  акт,  който  регламентира  предмета  на  дейност  на  другите 
нормативни актове. Последното актуализиране на правилника е от 05 ноември 2020 
година. 

През  периода  на  акредитация  е  изследвано  мнението  на  студентите, 
работодатели, външни партньори и др.) чрез провеждането на анкетни проучвания, 
срещи с потребители на кадри и студенти и др. съвместни инициативи. 

1 Оценяването се извършва съгласно приетите от Акредитационния съвет Методика 
за оценяване по критериалната система на НАОА и Правила за гласуване на процедури за 
акредитация и за оценяване на проекти.

Препоръка 2: По материалната 
база
Да  се  дооборудват  с  необходимата 
специфична  апаратура  двата 
козметични кабинета;
Да се запланува и оборудва кабинет 
по лазер-терапия;
Да  се  потърсят  учебно-практически 
бази – по-качествено оборудвани и с 
по-добри условия за  провеждане на 
учебните практики на студентите.

Препоръката е изпълнена  със забележката, че 
все  още  в  колежа  няма  кабинет  по 
лазер-терапия, а за тази специфична дейност се 
разчита на базите по практическо обучение
Кабинетът  по  козметика  и  кабинетът  по 
масажни техники са оборудвани  със специфична 
апаратура, консумативи и субстанции
Една  от  базите  за  практическо  обучение 
/Хайдудова  естетик  център/  е  предоставена 
безвъзмездно за провеждане на уч. упражнения, 
темата  на  които  включва работа  с  апаратура  и 
лазери
Броят на учебно-практическите бази е увеличен 
на 13
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Проведена е една среща с потребители на кадри - 17 май 2019 год. под надслов 
„Да запазим постигнатото в обучението и ползотворното сътрудничество с бизнеса“. 

През  периода  2019  –  2020  год.  са  проведени  анкетни  проучвания  като  са 
анкетирани  880  лица,  121  от  които  в  специалността.  През  2021  год.  броят  на 
анкетираните  е  196  лица,  58  от  които  в  специалността.  Чрез  анкетирането  е 
потърсено мнението на студентите от специалността за организацията на учебния 
процес, учебния план, за академичната мотивация и условията на труд и самоизява.

През  периода в  Колежа е  проведено проучване на  студентското  мнение за 
преподавател и учебна дисциплина - въпросен лист 01-03 – 174 студенти, вкл. 14 в 
специалност  „Медицинска  козметика“;Проучване  за  студентското  мнение  за 
обективност  и  честност  при  оценяване  -  въпросен  лист  01-08.  -  39  студенти  от 
специалност  „Медицинска  козметика“;  Проучване  за  практическото  обучение- 
въпросен лист 01-04 – 277-  39 студенти от специалност „Медицинска козметика“; 
Проучване  за  административното  обслужване,  условията  на  труд  и  самоизява  - 
въпросен  лист  01-07   -  40  студенти  от  специалност  „Медицинска  козметика“; 
Проучване за специалността (програмата)  - въпросен лист 01-01 –20 студенти от 
специалност „Медицинска козметика“; Проучване мнението на кандидат-студенти - 
въпросен лист   03-01  –   45  от специалност „Медицинска  козметика“;  Проучване 
мнението  на  завършващи  студенти  -  въпросен  лист  01-05  –  12  студенти.  от 
специалност „Медицинска козметика“;

Направените изводи  са описани в доклада.
Брой планирани и реализирани одити през периода.
През 2019, 2020 и 2021 г. са планирани и реализирани 9 одита в катедрите на 

Колежа и Студентска канцелария. Не са констатирани несъответствия. На заседание 
на Колежански съвет са приети планове за работа на комисията през 2020, 2021 и 
2022 год. Отчетена е дейността на комисията за 2019, 2020 и 2021 година. (резултати 
от  анкетиранията  и  проведените  одити  през  годината).  През  2019  и  2020  год.  са 
проведени  4  бр.  цялостни  вътрешни  одити  на  Системата  за  управление  на 
качеството от независими външни одитори и 4 прегледа от ръководството.

На 10.02. 2021 год. е извършен надзорен одит на системата за управление на 
качеството от «Сертификация ЕООД». Целтта на одита беше оценка и съответствие 
на  интегрираната  система  на  управлението  на  качеството  на  МУ-Плевен  на 
стандарта БДС EN ISO 9001:2015 и подновяване на сертификата. В резултат на това е 
издаден  нов  сертификат,  валиден  до  13.02.2024  год.,  който  удостоверява,  че 
разработената  и  прилагана  система  за  управление  на  качеството  на  МУ-Плевен 
съответства на изискванията на стандарта.

Констатации по Критерии 1.1: 
МУ- Плевен организира обучение в професионалното направление 7.5. Здравни 
грижи  със специалност от нерегулираните професии „Медицинска козметика” в 
съответствие със своята мисия, цели и задачи. Цялостната дейност на 
професионалното направление и специалност е подчинена на 
институционалната система за качество, без да се пренебрегва спецификата 
на специалността 
През периода 2018-2021 год. Медицински колеж продължава да следва утвърдената 
политика на системата за управление на качеството, съобразно правилник, който е 
последно актуализиран 2014 г
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Критерий 1.2. Управление на качеството на образованието
1.2.1.  
Изводите от направените анкетирания във връзка с организацията и качеството на 
обучение  се  анализират  периодично  и  се  предприемат  съответните  мерки  за 
отстраняване  на  слабостите.  Съгласно  изводите  от  анкетите  учебния  план  на 
специалност „Медицинска козметика“ се познава от студентите – същият е обявен 
на уебсайта на ВУ. 
Данните  от  анкетирането  през  2019  год.  са,  че  50%  от  студентите  отговарят 
положително на въпроса за удоволетвореност от учебния план, а през 2020 год. 60% 
отговарят „по-скоро да“ и 40% - „да“. Цялостната организация на учебния процес е 
много добре приета от студентите;  Организирането на изпитните сесии напълно 
удоволетворява студентите - 20% отговарят „по-скоро да“ и 80% - „да“; Поставени са 
високи оценки на взаимоотношенията между преподаватели и студенти и на тези 
между самите студенти;Анкетираните считат, че получените знания и практически 
умения са достатъчни от гледна точка на бъдещата им професионална дейност – 
86% отговарят категорично с „да“, а 14% с „по-скоро да“;

Натовареността  по  учебен  план  осигурява  достатъчно  време  за 
извънаудиторна и кръжочна работа.  Студентите заявяват интерес към участие в 
кръжочни форми. От 2019 год. функционира кръжок „Екзотична козметология“.

Системата по атестиране на НПС е част от управлението на образователния 
продукт във ВУ, тъй като тя е фокусирана и въздейства върху един от основните 
ресурси, използвани в процеса на обучението – преподавателите. Атестирането се 
извършва по предварително разработени и оповестени показатели и критерии и 
съгласно  Правилника  за  атестиране  на  научно-преподавателския  състав  на 
МУ-Плевен

 http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf.
Последната  атестация  на  нехабилитираните  преподаватели  от  МУ/МК  е 

проведена през 2019 год. (за периода 2016 – 2018 год.).С много добра обща оценка от 
атестацията са  11  НПС –  92% от  подлежащите на  атестиране за  периода.  Всички 
преподаватели  имат  високи  оценки  по  показателите  квалификация  и  учебна 
дейност.  Преподавателите  от  сектор  „Медицинска  козметика”  към  МК  не  са 
подлежали  на  атестация,  поради  непълен  атестационен  период  (същите  имат 
сключен ОТД след проведен конкурс от 2017 год.)

С  цел  съвременно  обучение  и  осигуряване  на  учебна  литература  по 
профилните  учебни  дисциплини  през  2020  год.  е  издаден  учебник  по  Лечебен, 
козметичен и апаратен масаж През 2021 год.  е  издаден  учебник "Традиционни и 
иновативни  практики  в  медицинската  козметика"  предназначен  за  студенти  от 
специалност "Медицинска козметика" .

Учебно-методическите  материали  и  ресурси,  предназначени  за 
самоподготовка в електронна форма на обучение, се подготвят и атестират според 
утвърдени Правила 

http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf 
Строго  се  съблюдават  изискванията  за  наличност,  съдържание  и 

форматиране  при  разработването  на  учебните  материали  и  ресурси  за 
самоподготовка.  След  създалата  се  ситуация  за  работа  в  условията  на  пандемия 
успешно  се  провежда  онлайн  обучение  по  лекционния  курс  от  учебните 
дисциплини.
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http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravilnik_za_Atestirane_na_NPS_2014.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/Pravila_materiali_DFO.pdf
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През 2019 год. участията на преподавателите по профилните дисциплини от 
сектора  в  различни  форми  на  продължаващо  обучение  са  21  в  България  и  2  в 
чужбина – средно по 4,6 участия на всеки преподавател през годината.

 През  2020-2021  год.  въпреки  създалата  се  ситуация  имат  49  участия  в 
квалификационни курсове в България и 3 в чужбина – средно всеки е участвал в 12 
курса. 

Данните  доказват  системно  повишаване  на  квалификацията,  като 
придобитите знания се прилагат в учебния процес.

 1.2.2.  Действащи практики свързани с предотвратяване и санкциониране на 
плагиатство са:

С  цел  предотвратяване  на  плагиатство  през  2013  г.  е  закупена  софтуерна 
програма Plag Aware, а от 2015 г. е заместена с iThenticate® - система за проверка на 
плагиатството,  която  сравнява  съдържанието  с  огромна  база  от  уеб  страници  и 
академични публикации. При установяване на висок процент на плагиатство, въз 
основа на отчета „iThenticate®“ или друг източник на информация, ръкописите не се 
разглеждат  за  публикуване  в  университетското  списание  Journal  of  Biomedical  & 
Clinical  Research.  Използват  се  програми  със  свободен  достъп  за  проверка  на 
съвпадение на текстове (Free Plagiarism Check; Best Plagiarism Checker & Proofreader). 
През отчетния период не са установени случаи на плагиатство в МУ-Плевен.

Констатации  по Критерии  1.2.: 
  В МУ-Плевен има ясно изразена политика за управление на качеството на 

всички звена към него и в частност на Медицинския колеж с съответствие за 
акредитиране на академичния състав, като за профилираните  преподавателите 
по МК не е имало пълен период на акредитиране, съобразно правилник от 2014 г, 
съобразно ЗВО.
 Студентите  имат  достъп  до  необходимата  информация,  която  е  включена  с 
сайта на МК и МУ-Плевен.  Регулярно се проучва студентското мнение с  оглед 
повишаване качеството на обучение. 
В  Етичния  кодекс  са  заложени  съвкупност  от  принципи  и  правила  за 
осигуряване на академичното единство. 
За изминалия период няма регистрирани жалби в рамките на професионалното 
направление, както и не са регистрирани изпитни измами и плагиатство.

Стандарт 2. Разработване и одобряване на програмите
Критерий 2.1.  МУ извършва обучение по  професионалното направление 

7.5.  Здравни  грижи  като  прилага  процедури  за  разработване,  одобряване, 
наблюдение  и  обновяване  на  учебната  документация,  (квалификационни 
характеристики,  учебни  планове  и  програми  и  др.)  при  съдействието  на 
представители на партньорски организации, студенти и други заинтересовани 
страни

Учебната  документация  на  специалността  се  актуализира  системно  при 
възникнала необходимост. 

Квалификационни характеристики:  
Квалификационната  характеристика  на  специалността  е  актуализиранина 

през  2021  год.  Утвърдена  е  на  АС  от  26.07.2021  г.  В  квалификационната 
характеристика е регламентиран входът за обучение по специалността, допълнени 
са  дейностите  и  компетенциите,  които  придобива  дипломираният  медицински 
козметик.  През  2020  год.  се  дипломира  първият  випуск  на  специалността  –  10 
дипломанта. Средният успех на випуска е отличен 5,68. Отличникът на випуска с 
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успех  5,95  на  Медицински  колеж  е  от  специалност  „Медицинска  козметика“,  а 
отличниците от специалността – 6. През есента на 2021 год. се дипломира вторият 
випуск  медицински  козметици  със  среден  успех  мн.  добър  5,25  и  отличници  от 
специалността  -  5.  Отново  с  успех  5,95,  отличник  на  випуск  2021  год.  е  от 
специалност „Медицинска козметика“.

Учебни програми 
Учебните  програми  се  актуализират  при  необходимост  и  утвърждават  от 

колежански  съвет  ежегодно  за  предстоящата  учебна  година.  Учебният  план 
отговаря  на  изискванията  на  ЗВО  и  Наредбата  за 
образователно-квалификационната  степен  „професионален  бакалавър“.При 
разработване на Учебния план са проучени плановете на Медицинските колежи /МК 
–  Варна,  Пловдив  и  София/,  които  обучават  студенти  по  специалността. 
Относителният  дял  на  практическото  обучение  /учебна  практика,  преддипломен 
стаж/ от пълния хорариум по учебен план е 54%. В изпълнение на препоръките на 
АС на НАОА и в съответствие с изискването на ЕДИ за ОКС общата аудиторна заетост 
по актуализирания учебен план е намалена на 2400 часа.

За  оценяване  на  съдържанието  на  учебния  план  и  организацията  на 
обучението през периода са проведени анкетирания сред студентите, изводите от 
които ни дават основание да считаме, че не се налага актуализация на настоящия 
етап и че учебните дисциплини са подбрани правилно. Макар една малка част от 
студентите да отговарят, че не са напълно удоволетеворени от учебния план, не са 
посочени конкретни предложения или слабости на настоящия учебен план.

 По  време  на  срещата  на  ЕГ  със  студенти  от  специалност  „Медицинска 
козметика“ (онлайн), участващите студенти изказаха мнение за претовареност 
на програмата, излишни и трудни предмети, както и недостатъчно практическо 
обучение.

Системно се  взема мнението на  представителите  на  учебно-практическите 
бази,  наставници  на  студентите.  Същите  оценяват  положително  големия 
относителен дял на практическото обучение. Постъпиха предложения за включване 
на нови бази, предлагащи дейности, които не се извършват в досега утвърдените 
бази.  В  тази връзка за  актуализиране съдържанието на практическото обучение 
броят на учебните бази е увеличен от 13 на 15. Включени са 2 допълнителни бази, 
които предлагат нови техники и процедури, използвани в козметиката. 

2.1.2.  Периодично се систематизира информация от потребителите на кадри 
за  връзката  на  учебните  програми  с  актуалната  практическа  подготовка  на 
студентите.

В колежа редовно се провеждат срещи с  потребители на кадри. Анкетирани 
са  19  работещи  козметици  и  33  клиента,  потребители  на  козметични  услуги  от 
регионите Плевен, Ловеч и В. Търново. Направени са съответните изводи.

Направено  е  и  проучване  и  на  обучението  на  козметици,  провеждано  в 
Центрове за професионална квалификация. При среща на ЕГ с потребители на кадри 
(онлайн) се изказа мнение за недостатъчна практическа подготовка свързана със 
съвременните уреди и техники по специалността

1.1.3. Оценъчната  система  на  резултатите  от  обучението  по  всяка 
дисциплина и оценъчната процедура за завършване на курса на обучение в 
специалността  описват  минималните  стандартни  изисквания  и  съответно 
доказват необходимите придобити компетенции.

Съгласно  ЗВО  студентите  от  специалност  „Медицинска  козметика”  получават 
диплома за завършено висше образование на ОКС „професионален бакалавър“ по 
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специалността  след  успешно  приключване  на  задълженията  по  учебен  план  и 
успешно полагане на 2 държавни изпита. Контролът е текущ и заключителен.

1.1.4. Съвместимост с учебни програми на други ВУ в България, ЕС или извън 
ЕС,  позволяваща  професионална  мобилност  на  студенти  и  на  завършили 
съответната специалност.
В  таблица  е  представени  съпоставка  на  учебните  планове  на  ВУ,  обучаващи 
студенти  по  специалността  и  са  направени  съответните  изводи.  Професионална 
мобилност  на  завършилите  е  възможна,  т.  к.  заложените  изисквания  към 
образователния продукт са съпоставими в Квалификационните характеристики на 
МК – Плевен, София, Варна и Пловдив.

1.1.5. В институцията са разработени специфични процедури за наблюдение 
(контролиране), анализиране, оценяване и утвърждаване (одобряване, приемане) на 
всяка  учебна  програма  и  на  учебната  документация  на  специалността  от 
регулираните професии

Организирането на учебната документация и административният контрол се 
извършва  съгласно  Правилник  за  устройството  и  дейността  на  МУ  -  Плевен, 
Правилник за устройството и дейността на МК при МУ -  Плевен и Правилник за 
организацията  на  учебния процес  в  МУ –  Плевен.  Същите  са  публикувани в  уеб 
сайта на МУ – Плевен.

2.1.6.  Авторите  на  учебните  програми  се  консултират  с  представители  на 
икономиката,  социални  институции,  студенти,  завършили  специалисти  и  др. 
заинтересовани  страни в процеса на предлагане, изработване и актуализиране на 
програмите.

проф.  Димитър Господинов,  доц.  Соня Вълкова и доц.  Денелина Вачева.  Ас. 
Христина Хайдутова  - МУ  ФОЗ  към МУ Плевен.

2.1.7.  В  направлението  съществува  процедура  за  определяне  на 
регламентите  за  провеждане  на  учебна  практика  и  стажове  и  структурата  на 
академичната  година  по  семестри  седмици  и  часове  в  съответствие  с 
националните и институционалните нормативни изисквания.

Констатации по Критерий 2.1.. 
Учебната документация е подготвена съобразно изискванията на Правилника за 

дейността на МУ-Плевен и всички нормативни документи, свързани с университетско 
образование.  Представени са квалификационна характеристика,  учебни планове и 
учебни програми, графици за учебната дейност, които се актуализират периодично. 

При  определяне  на  съдържанието  на  учебните  програми  и  практическата 
подготовка на студентите се отчита мнението на потребители на кадри – основно 
базови институции, в които студентите осъществяват практическото си обучение. 
Критични бележки:  Относителен дял на теоретичното обучение  през  първите 
три семестъра е твърде висок ( 77%,75%, 58% ). 
Задължителни  дисциплини  като  Анатомия  и  патоанатомия,  Физиология  и 
патофизиология са с много висок хорариум (по 40/5).

Стандарт 3. Обучение, преподаване и оценяване, ориентирани 
към студентите
Критерий  3.1.  Съществува  система  от  правила  и  дейности,  свързани  със 
стимулиране  на  мотивацията  и  активната  позиция  на  студентите  в 
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процеса  на  обучение  на  съответната  специалност  от  нерегулираните 
професии

В  МК  -  Плевен  се  провежда  последователна  политика  за  осигуряване  на 
обучение, ориентирано към студентите. 

Студентите  в  МУ-Плевен  се  запознават  със  системата  за  оценяване  на 
знанията,  с  учебния  план  и  учебните  програми  за  целия  курс  на  обучение  и 
необходимите кредитни точки до дипломирането. В учебните програми по всички 
изучавани учебни дисциплини са посочени методите за оценяване на знанията и 
уменията,  подробно  са  описани  критериите  за  оценка,  начина  на  формиране  на 
крайната оценка, използваните оценъчни скали, съотношението между текуща и 
крайна оценка, формата на изпитване – тест, казуси, задачи, реферати, презентации 
и т.н. Това се прави с цел системата на оценяване да бъде прозрачна, т.е. студентите 
предварително да бъдат информирани относно принципите на тяхното оценяване, 
техните права и задължения по време на учебната година.

За  всяка  учебна  година  студентите  имат  право  на  две  редовни  и  две 
поправителни сесии след редовните, а преди началото на следващата учебна година 
и  една  ликвидационна,  на  която  се  допускат  студенти с  не  повече  от  три слаби 
оценки.  Форма  на  контрол  е  и  провежданата  по  време  на  преддипломния  стаж 
защита  на  курсова  работа  пред  комисия,  утвърдена  от  Колежански  съвет  по 
предложение  на  Катедрения  съвет.  Като  членове  на  комисията  се  включват  и 
представители на бизнеса, участващи в практическото обучение. 

Държавните изпити по специалността са 2 в съответствие с ЕДИ.
Чрез  анкетирането  на  студентите  по  въпросен  лист  №  01-08  –  Проучване 

мнението на студентите за обективността и честността при оценяване на техните 
знания и умения се изследва обективността и безпристрастността при оценяване на 
академичните  им  постижения  и  се  проучва  мнението  им  за  спазването  на 
правилата за провеждане на изпитните процедури. 

Правилата за провеждане на изпитите са регламентирани с ПОУД, обявени са 
публично и се спазват в Медицински колеж и специалността.

Констатации по  Критерий 3.1..
Обучението  на  студентите  по  специалността  Медицински  козметик  в 

МК-Плевен  отговаря  на  съвременните  изисквания,  свързани  с  процеса  на 
преподаване и учене, практическа подготовка, оценяване. 

Има публичност на информацията, свързана с изпитването и оценяването. 
Резултатите от периодичното изследване на студентското мнение по отношение 
на цялостния процес на обучение се отчитат с оглед неговото усъвършенстване. 

Предоставена  е  учебна  документация,  с  последните  промени  в  учебния 
план,  актуализирани  учебни  програми,  седмично  разписание,  анализи  от 
анкетни проучвания на студенти и работодатели. 

Няма констатирани жалби на студенти съобразно наличните правила и 
процедури, валидни за Университета.

Стандарт  4.  Прием,  развитие,  признаване  и  дипломиране  на 
студентите
Критерий 4.1.  Институцията оповестява публично приетите от нея документи, 
очертаващи  „жизнения  цикъл“  на  студенти:  прием  в  съответното 
професионално направление/специалност от регулираните професии, развитие, 
признаване и  дипломиране,  както и  доказателства за  последователното им и 
прозрачно прилагане
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В  МУ  -  Плевен  са  изградени  структури  и  са  разработени  вътрешни 
нормативни  документи  (правилници,  разпоредби,  инструкции)  за  качествено 
функциониране на системата на обучение -  от  приема на студентите до  тяхната 
професионална реализация. 

Прием на студенти
Университетът  има  създадена  организация  за  привличане  и  прием  на 

студенти,  ориентирана  към  качествен  подбор  на  кандидатите.  Привличането  на 
студенти се осъществява в хода на кандидат-студентските кампании, които имат за 
задача да подобрят параметрите на входа на висшето училище. 

И през 2019, 2020 и 2021 год. ВУ успешно реализира разработената система за 
реклама на дейността си с помощта на различни материали в електронни и печатни 
медии,  рекламни  пакети,  филми  и  презентации  на  ВУ  и  онлайн  срещи  с 
кандидат-студенти. 

„Университетът гостува в училище” е една от дейностите, която се посреща с 
висок интерес от зрелостници от средни училища от регионите, от които ВУ обучава 
студенти. В тези дейности активно участват и студентите от Медицински колеж и 
специалността. Ежегодно студентите рекламират в повече от 50 средни училища от 
регионите, където са родени. От представените данни се вижда, че има постоянен 
интерес  към специалността. Това Интересът към специалността е виден от данните 
за кандидат-студентите – за 2019 г кандидатстват 12.27 за 1 място; 2020 – 10,4 за 1 
място, а 2021 – 10,05 за 1 място. Кандидатите за специалността по първо желание са 
съответно – 2,53-1,3-1,65 за различните години.lubima

 МК има действаща система за мотивиране и са създадени условия за участие в 
студентски мобилности.  Такива възможности за специалността са осигурени още 
при стартирането й.  Сключените договори с учебни заведения от Вилнюс и Рига, 
където се обучават козметици, осигуряват тази възможност. Участието на всички 
студенти (100%) от специалността в проведения информационен ден по програма 
Еразъм+ е  доказателство,  че  студентите от  специалност „Медицинска козметика“ 
проявяват интерес към предлаганите възможности.

 В рамките на Европейска нощ на учените  е организиран и проведен „Кабинет 
по  любопитство“  под  наслов  „Здраве  чрез  природата  –  Salus  per  naturam“,  с  пет 
тематични ателиета. В две от тях фокусът на представянето е върху българските 
билки  и  тяхното  приложение  в  медицината  и  в  козметиката  като  студенти  от 
специалността  „Медицинска  козметика“  –  Плевен  демонстрират  приготвяне  на 
натурална билкова козметика. 

В МУ-Плевен е създаден Център за кариерно развитие (ЦКР) 
http://www.mu-pleven.bg/forms/PL_Center_za_karierno_razvitie.pdf. 
Центърът   разполага  с  електронна  база-данни  за  реализацията  на 

завършилите,  която  се  актуализира  непрекъснато.  След  дипломиране 
професионалистите по здравни грижи стават редовни членове на БАПЗГ със свой 
УИН и регистрирането им на работно място. 

Реализацията на завършилите специалността през периода показва че 60% от 
завършилите  през  2020  и  77% от  завършилите  през  2021  г.  са  започнали работа 
пряко свързана с тяхната специалност.

Констатации по Критерии 4.1.
В  МК-Плевен  има  ясно  очертани  компоненти  на  „жизнения  цикъл”  на 

студентите  –  от  приемът  им  в  колежа  до  завършването  на  обучението  им. 
Налице  е  много  добра  система  за  организиране  на  кандидат-студентска 

http://www.mu-pleven.bg/forms/PL_Center_za_karierno_razvitie.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/PL_Center_za_karierno_razvitie.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/PL_Center_za_karierno_razvitie.pdf
http://www.mu-pleven.bg/forms/PL_Center_za_karierno_razvitie.pdf
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кампания,  чрез  която  се  осигурява  необходимата  информираност  за 
кандидат-студентите.  

Студентите са стимулирани да участват в Еразъм+ , както и в различни други 
научно-изследователски проекти но мобилността е била ограничена.

Има много добра система за проследяване на професионалната реализация на 
завършилите студенти.

Стандарт 5. Преподавателски състав
Критерий 5.1.  Политика за осигуряване на качествен академичен състав чрез 
прилагане на прозрачни процедури.

На основание Закона за РАСРБ и Правилника за неговото приложение АС на 
МУ-Плевен  е  приел  свой  Правилник  за  развитие  на  академичния  състав  на 
МУ–Плевен – 

http://www.mu-pleven.bg  –  Начало  -  Акредитация  –  Вътрешни  нормативни 
актове на МУ – Плевен и организационни процедури на СОПК– ПРАС

През периода е обявен конкурс и назначен един асистент към Медицински 
колеж за нуждите на преподаването в специалността - за преподаването по Уелнес и 
СПА процедури в  козметиката  и  Ароматерапия,  както  и  практическо  обучение  в  
тази област. На заседание на Колежански съвет от 15.07.2021 год. е взето решение за 
разкриване на 1 щатна длъжност „асистент“ за нуждите на специалността. 

  Профилиращите дисциплини се  водят от  преподаватели на първи ОТД със 
съответстваща на дисциплините квалификация и представителна изследователска 
активност.

Обучението на студентите от специалността „Медицинска  козметика” през 
уч. 2021 – 2022 год. се провежда от общо 49 преподаватели. 

От тях  28 са хабилитирани преподаватели – относителен дял от общия брой 
на научно-преподавателските кадри по специалността - 57%.

От научнопреподавателския състав 47 преподаватели са на първи ОТД в МУ - 
Плевен – относителен дял 96%. Средната възраст на хабилитираните преподаватели 
е 56г, а на нехабилитираните – 47 г.

Научно-преподавателският  състав,  който  участва  в  преподаването  по 
специалността,  изпълнява  изискването  на  чл.26  от  ЗВО  –  „хабилитираните 
преподаватели четат не по-малко от 70% от лекционните курсове“. 

Учебните дисциплини, които включват лекционни курсове, са 33. По 32 (97%) 
от всички лекционни курсове преподавателите са на ОТД във ВУ. 

7 преподаватели са осъществили мобилност по специализирани програми – в 
Испания по Еразъм + и обучения в Кипър и Латвия.

Констатации по Критерии 5.1.
ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ  В  МК  В  96%  СА  НА  ОСНОВЕН  ТРУДОВ  ДОГОВОР,   А 

ХАБИЛИТИРАНИТЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ СА 70%. 

Няма  хабилитирани  преподаватели  по  профилиращите  дисциплини  към 
МК, а всички са във факултети на МУ-Плевен, извън  Колежа.
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Критерий 5.2. Научноизследователска и художествено-творческа дейност на 
академичния състав и участието на студентите и докторантите в нея

МК - Плевен ежегодно организира станалите традиция Национални научни 
конференции за студенти и преподаватели от Медицинските колежи в страната. От 
2018 до 2021 са проведени ХVІ-та Юбилейна национална научна сесия за студенти и 
преподаватели, ХVII-та Национална научна сесия за студенти и преподаватели от 
МК, ХVIII-та и ХIХ-та онлайн Национални научни сесии за студенти и преподаватели 
от МК

Научна продукция и научна активност на преподавателския състав в 
специалността.

Преподавателите  от  сектор  „Медицинска  козметика”  членуват  в  редица 
научни организации и дружества -  11 членства в България и 4 в чужбина. През 2019 
– 2021 год. преподавателите от сектора имат 2 участия в проекта. Публикувани от 
преподавателите  на  основен трудов договор към колежа са  4  статии в  списания 
реферирани  и  индексирани  във  вторични  световни  литературни  източници, 
публикувани  са  4  доклада  и  резюмета  в  пълен  текст  в  рецензирани  сборници. 
Преподавателите имат 22 участия в научни форуми, публикувани в сборници, от 
които 5 са в чужбина  

Разбира  се  много  повече  са  публикациите  от  преподавателите  на  основен 
трудов договор към МУ – 756 участия в публикации,  от които 41 монографии,  29 
публикации  в  списания  -  реферирани  и  индексирани  във  вторични  световни  литературни 
източници и 18 публикации в списания с IF (WEB OF SCIENCE) и ИМПАКТ РАНГ SJR (SCOPUS).

 Участията на преподавателите от двете катедри на Колежа, които преподават 
в специалността, са 4 в 4 учебника. 

Участия на студентите в научноизследователска, художествено-творческа 
и други дейности. 

През  2020  и  2021  год.  по  време  на  проведен  преддипломен  стаж  в 
специалността, студентите от специалност „Медицинска козметика“ са разработили 
курсови  работи,  които  са  оценени  високо  и  защитени  успешно  пред  комисия, 
утвърдена от Директора на Колежа. От 2019 год. студенти от специалността участват 
в кръжок „Екзотична козметология“ . Общият брой участници през двете години е 
14 – годишно всеки трети студент от специалността е участник в кръжок. През 2021 
год. в кръжока участват 9 студенти. 

От посочените данни в таблицата може да се направи извода, че Медицински 
колеж, респ. професионалното направление/специалността имат създадени условия 
за  осъществяване  на  научноизследователска  и  художествено-творческа  дейност. 
Списъци на участията са предоставени като приложения към доклада. 
Констатации по Критерий 5.2.:

В  МУ-Плевен  и  МК  се  полагат  усилия  за  стимулиране  на  академичното 
развитие на преподавателския състав, който участва в обучението на студенти 
по специалността „Медицинска козметика“. 

Слабата научна активност на колегите в двете катедри към МК, тъй като 
научната активност  е основно при преподавателите при МУ- Плевен.

Стандарт 6. Учебни ресурси и подпомагане на студентите
Критерий  6.1.  Има  осигурена  и  непрекъснато  развиваща  се  финансова, 

материално-техническа  и  информационна  база,  необходима  за  учебно 
преподавателската,  научноизследователската,  художествено-творческата  и 
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спортна  дейности  по  професионалното  направление  „Здравни  грижи“  със 
специалност  от  нерегулираните  професии  „Медицинска  козметика“,  като  и 
подходяща среда за дистанционно обучение, ако провеждат такова.

 Учебните кабинетите са оборудвани  с достатъчно технически средства за 
онагледяване  на  учебните  упражнения   и  овладяване  на  практически  дейности, 
посочени в основния доклад. През 2019, 2020 и 2021 год. кабинетите са дооборудвани с 
портативен апарат с кислороден спрей за лице, апарат за радиочестотен лифтинг за 
лице и околоочен контур, ултразвукова шпатула, стол за масаж, дермаролер, троен 
нагревател  за  кола  маска,  лампа-лупа,  нагревател  за  кърпи,  котлон,  термокана, 
инструменти  за  маникюр  и  педикюр,  консумативи  за  козметични  процедури  и 
масаж,  част  от  които  са  дарение  от  Наос  България  ЕООД.    Всеки  преподавател 
разполага с лаптоп за провеждане на обучение в електронна среда, когато такова се 
налага.

С цел осигуряване на нови работни места за учебна практика и преддипломен 
стаж през периода броят на учебно-практическите бази е увеличен с 5.

За подобряване на битовите условия на студентите основно са реновирани 
студентският стол и общежитията. 

Библиотечен  фонд  на  специалността  и  система  за  актуализиране  и   
периодичното му подновяване

Медицински университет разполага със съвременна и богата университетска 
библиотека.  На  разположение  на  обучаващите  има  разнообразни  литературни 
източници,  предлагани  на  традиционни  и  електронни  носители,  както  и 
информационни бази данни в областта на медицината и здравните грижи. 

За  периода  са  абонирани  медицински  бази  данни:  EBSCOhost;  ISI  Web  of 
Knowledge; ScienceDirect;  Scopus; SpringerLink; OVID + MEDLINE.

Библиотечният фонд е достъпен в електронна форма чрез входни точки от 
официалния сайт и страниците за библиотеката в него. През периода 2019 – 2021 год. 
новонабавената учебна литература за специалността включва 8 заглавия, които до 
момента не са били налични 

Информационната  база  за  обучение  и  изследователска  дейност  се 
осъществява  главно  чрез  обслужващите  звена  Център  за  информационно 
обслужване (ЦИО) и Център за дистанционно обучение (ЦДО). Дейностите на тези 
две  звена  по  осигуряване  и  обслужване  на  академичния  състав,  обслужващия 
персонал  и  обучаемите  с  електронни  услуги  се  координират  от  Съвет  по 
информационна дейност (СИД). 

Създадени са виртуални сървъри за обучение в електронна среда и клъстерна 
система от 24 сървъра и файлов сървър, обслужващи едновременно 3600 студенти 
онлайн. Създаден е отделен сървър за срещи на служители и преподаватели на ВУ. 
Към  всяка  учебна  дисциплина  е  създадена  виртуална  класна  стая,  даваща 
възможност  за  обучение  и  консултации  между  студенти  и  преподаватели  в 
електронна среда.

 
Констатации по Критерий 6.1. 

За провеждане на ефективен процес на обучение по специалностите има 
необходимата материално-техническа и информационна база. 

Налице е достатъчна аудиторна площ, компютърни зали с необходимото 
оборудване, библиотечна площ и библиотечен фонд със сериозен капацитет, в 
т.ч. библиотечни единици, използвани за целите на обучението.
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 Има обезпеченост на административното обслужване на преподаватели и 
студенти.

Стандарт 7. Управление на информацията
Критерий 7.1.  Институцията има изградена организация за управление на 
информацията, свързана с реализацията на обучението по специалността 
от нерегулираните професии „Медицинска козметика“ и последващата 
реализация на завършилите

 Провеждането на анкетирания се осъществява системно в края на определен 
планови период при участието на не по-малко от половината от числения състав на 
анкетираните.  През  2019  и  2020  год.  са  проведени  проучвания,  при  които  са 
анкетирани 580 лица, 121 от които в специалността. През 2021 год. са анкетирани 
196 студенти, вкл. 58 от специалността.

Чрез анкетирането е потърсено мнението на студентите от специалността за 
организацията  на  учебния  процес,  учебния  план,  организацията  на  изпитните 
сесии, за академичната мотивация, академичното обслужване и условията на труд и 
самоизява 

Профил  на  студентите  от  специалност  „Медицинска  козметика“  – 
уч.2021–  2022  год.:  разпределение  на  студентите  по  пол   -  47  жени  и  2  мъже; 
разпределение на студентите по курс на обучение -  21 студенти в първи курс,  14 
студенти във втори курс и  14 в трети курс;  разпределение на студентите по вида на 
финансиране  на  обучението  -  46  студенти  по  държавна  поръчка  и  3   по  ПМС  – 
Украйна и Молдова.

През всички семестри на двете учебни години средният успех е мн.  добър. 
Най-високи  изпитни  резултати  студентите  са  постигнали  по  козметични  грижи, 
средства и процедури и по дерматология. През периода няма отпаднали студенти по 
слаб успех и незаверен семестър. 

През  2020  год.  се  дипломира  първият  випуск  на  специалността  –  10 
дипломанта.  Средният  успех  на  випуска  е  отличен  5,68.  През  2021  год.  броят  на 
дипломантите е 13, а отличниците – 5.

Кариерно развитие на завършилите
Първият  випуск  по  специалността  е  завършил  на  30.10.2020  год.  От 

завършилите студенти 6 са пряко работещи по професията, а 1 непряко - работи в 
аптека  –  отдел  „Козметика“.  Останалите  двама  от  дипломантите  работят  по 
специалността в чужбина (Германия и Англия).  Един повишава ОКС по магистърска 
програма „Медицинска козметика“ и един се обучава в специалност „Медицинска 
сестра“ в МУ-Плевен. 

Вторият випуск на специалността получава дипломите си на 04.11.2021 год. От 
завършилите  13  студенти,  10  са  пряко  работещи  по  професията  (77%  от 
дипломираните),  Един  повишава  ОКС  по  магистърска  програма  „SPA  култура, 
хидро-, лито- и таласо практики” в НСА – София. 

Констатации по Критерий 7.1.:  
В  МУ  и  МК-Плевен  съществуват  система  за  управление  на  информацията,  за 
развитието  на  успеха  на  студентите  и  процента  на  отпадналите,  брой 
дипломирани  студенти,  анкети  на  студенти  за  мнението  им  за  учебните 
програми и студентски практики, студентското удовлетворение от програмите и 
др.
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Поддържат  се  собствени  информационни  масиви  за  актуалните  научни 
постижения в специалностите. 

Стандарт 8.  Информираност за обществеността 
8.1 Институциите публикуват ясна, точна, обективна, актуална и лесно достъпна 
информация за всички дейности, свързани с обучението по специалността от 
нерегулираните професии „Медицинска козметика“.

През  периода  Колежът  е  организатор  и  домакин  на  четири  Национални 
научни студентски конференции.  Популяризирането на художественотворческата 
дейност  се  свързва  с  ежегодната  традиция  за  организиране  и  провеждане  в 
МУ-Плевен на International Student’s Day, в който българските студенти се запознават 
с  традициите  и  обичаите  на  другите  националности,  чиито  представители  се 
обучават в МУ-Плевен 

Чрез своите участия в различни инициативи, организирани от БЧК, освен че 
се  възпитават  в  морални  ценности,  студентите  представят  достойно   Висшето 
училище.

Рекламиране  на  ВУ,  специалностите,  по  които  обучава  студенти  и 
провежданата научноизследователска,  художествено-творческа и спортна дейност 
се осъществява при посещението на студенти и преподаватели в средни училища – 
инициатива  „Университетът  гостува  в  училище“  и  „Ден  на  отворени  врати“, 
кандидат-студентски  борси  и  панаири  в  страната  и  чужбина.  В  посещенията 
ежегодно участват студенти от Колежа, които представят ВУ в средни училища от 
регионите  на  Плевен,  Монтана,  Видин,  Ловеч,  Враца,  Силистра,  Разград,  Русе,  В. 
Търново, Габрово и др. Подробно дейностите са описани в стандарт 4. 

Участията във входящи и изходящи академични и студентски мобилности по 
сключени договори с чуждестранни университети представят МУ извън пределите 
на страната. Участията са описани в стандарт 4 от доклада.
Констатации по Критерии 8.1. 
Информация,  свързана  с  специалността  –  кандидатстване,  обучение, 
квалификационна характеристика и др., на сайта на университета, в различни 
негови части.
Регистрирани са  достатъчен брой участия в  конференции и други форуми на 
преподаватели, осигуряващи обучението. 

Стандарт  9.  Текущ  мониторинг  и  периодичен  преглед  на 
програмите
Критерий  9.1.  Институциите  извършват  регулярен  мониторинг  (преглед)  и 
актуализиране  на  учебните  програми,  съобразно  еволюцията  на  научните 
знания и технологии, при обучението по професионално направление „Здравни 
грижи“ и специалност от нерегулираните професии „Медицинска козметика“ 

Актуалност на учебните програми и потребностите от промяна
През 2021 год. има актуализиране на квалификационната характеристика на 

специалността, приета от академичен съвет проведен на 26.07.21 година . 
Учебните  програми  се  обсъждат  и  приемат  на  катедрени  съвети  и  се 

утвърждават  от  КС  за  всяка  учебна  година.  Осигурен  е  достъп  на  студентите  до 
тематичния  план  на  лекциите  и  учебно-практическите  занятия  по  всяка  учебна 
програма. 
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С  цел  оценяване  на  действащите  учебни  документи  и  организацията  на 
обучението през периода са анкетирани 925 лица, 166 от които в специалността. 

      Мониторинг на успеваемостта на студентите и предприети дейности 
за нейното повишаване.

През периода студентите са постигнали много добри резултати при оценяване 
на знанията им – мн. добър среден успех през двете учебни години.

 
Констатации по Критерии 9.1.: 
В  рамките  обучението  на  студенти  по  специалност  от  нерегулираните 

професии „Медицинска козметика“ се осъществява периодично актуализиране 
на документацията, свързана с учебния процес. 

По време на заседания на специалността се обсъждат възможностите за 
усъвършенстване  на  качеството  на  преподаване  на  базата  на  провеждани 
анкети и вътрешни одити. 

Организирането,  провеждането  и  отчитането  на  студентките  анкети 
относно качеството на образованието в МУ и МК и по отделни дисциплини и 
преподаватели е добре описано и документирано.

Стандарт 10. Циклично външно осигуряване на качеството
Критерий  10.1.   Институциите  извършват  планирани  дейности  за 
самооценяване  и  външни  оценки  на  всички  учебни  програми  от 
професионално  направление  „Здравни  грижи“  по  специалността  от 
нерегулираните професии „Медицинска козметика“

Във  висшето  училище,  вкл.  Медицински  колеж  и  специалността  от 
нерегулираните  професии  „Медицинска  козметика”,  регулярно  се  осъществяват 
процеси на самооценки и външни одити от агенции, признати на национално и 
международно ниво и се изпълняват направените препоръки.

През периода е приключила процедура по институционална акредитация на 
висшето училище с комплексна оценка 9,27 и срок на акредитацията за 6 години.

➢ Професионално  направление  „Здравни  грижи“  със  специалност 
„Медицинска козметика“ е с положително оценен проект за разкриване – 
протокол № 25 от 19.07.2016 год. Внесен доклад за програмна акредитация в 
НАОА през 2018 год.

Конкретни  резултати,  свързани  с  усъвършенстване  на  дейността  на 
специалност „Медицинска козметика” след САНК.

Предвид това,  че  обучението  на  студенти по  специалността  се  провежда в 
МУ-Плевен  от  уч.  2017  -  2018  год.  и  това  е  първа  процедура  по  програмна 
акредитация, не е имало процедура по САНК и не се представят такива резултати. 
Констатации по Критерии 10.1.

Налице е необходимата документация по отношение подготовката за 
процедурите за акредитация. 

Конкурентната среда в България се познава добре, има информираност и за 
развитието на специалността.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
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В резултат на извършената проверка в МУ-  Плевен,  ЕГ установи,  че е  
налице амбиция на академичната общност за стабилизиране и развитие на 
специалност „Медицинска козметика“. 

Цялостната дейност на професионалното направление и специалност е 
подчинена на институционалната система за качество, без да се пренебрегва 
спецификата им. 

Обучението  на  студентите  отговаря  на  съвременните  изисквания, 
свързани  с  процеса  на  преподаване  и  учене,  практическа  подготовка, 
оценяване. 

Относителен  дял  на  теоретичното  обучение   през  първите  три 
семестъра е твърде висок ( 77%  75%  58%  ).  Някои  задължителни 
дисциплини  като  Анатомия  и  патоанатомия,  физиология  и 
патофизиология са с много висок хорариум (по 40/5).

Има  публичност  на  информацията,  свързана  с  изпитването  и 
оценяването.  В  МУ-Плевен  е  разработена  система  за  мониториране 
реализацията на завършилите студенти.

МУ  и  Медицинският  колеж  на  МУ-Плевен  разполагат  с  академичен 
състав, притежаващ необходимия профил и квалификация за обучението по 
специалност  „Медицинска  козметика“  от  професионалното  направление 
„Здравни грижи”.

 За провеждане на ефективен процес на обучение по специалностите има 
необходимата материално-техническа и информационна база.

В  рамките обучението на  студенти по специалностите  в  направление 
„Здравни  грижи”  се  осъществява  периодично  актуализиране  на 
документацията, свързана с учебния процес.

Реализираните в  рамките на след-акредитационния период вътрешни 
одити имат значение за поддържане на необходимото качество на процеса 
на обучение. 

Въз  основа  на  направените  констатации,  ПКЗС  предлага  на 
Акредитационния  съвет  да  даде  право  на  Медицинския  колеж  към 
МУ-Плевен да провежда обучение по професионалното направление 7.5. 
„Здравни  грижи”  със  специалност  от  нерегулираните  специалности 
„Медицинска  козметика“  с  капацитет  общо  60  студенти  за  ОКС 
„професионален бакалавър“ редовна форма на обучение. 

ПРЕПОРЪКИ 

1. Да се подобри студентската мобилност и преподавателската мобилност 
по профилиращите дисциплини.

Срок 
постоянен
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2. Да се актуализират учебните програми по теоретично обучение с цел 
избягване на дублиране на учебен материал в различните изучавани 
дисциплини  и  претовареност  в  програмата  по  дисциплините 
Анатомия,  Патоанатомия,  Физиология  и  патофизиология,   и  да  се 
увеличи относителният дял на практическото обучение през първите 3 
семестъра, като  се осъвременява непрекъснато. 

Срок 
постоянен 

3. Да  се  осигурят  хабилитирани  преподаватели  по  профилиращите  
дисциплини  в  рамките  на  Медицинския  колеж  -  Плевен,  както  и 
тяхното акредитиране по актуализирани  правилници на МУ-Плевен.

Срок 
постоянен 

SWOT Анализ
Силни страни Възможности

Използва  се  потенциала,  опита  и  научния 
подход на преподаватели на МУ-Плевен,  от  
„Фармация“  МУ-Плевен  нерегулирана 
професия   „Медицинска  козметика“  –  МК 
Плевен 

Използва се публикационната активност на 
преподаватели МУ-Плевен и МК.

Използва и базата на МУ-Плевен за целите 
на МК, с което се спестява финансов ресурс.

Добра колаборация между преподаватели в 
МК и  МУ-Плевен, респективно ФОЗ следва 
да  се  развива  за  да  се  създават  и 
хабилитирани кадри в МК. 

Слаби страни Заплахи
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Публикационната  активност  на 
преподавателите   от  профилиращите  
дисциплини  в  МК  да  не  се  мотивира 
достатъчно,  предвид  активността  на 
останалите преподаватели от МУ-Плевен. 

Вероятност за преекпониране и завишаване 
критериите при редица дисциплини при МК, 
тъй  като  преподаватели    МУ  –  Плевен  
преподават  и в МК.

Заплаха  от  дисбаланс  в   публикационната 
активност  от  страна  на  МК  спрямо  целия 
МУ-Плевен, тъй като академичният състав в 
голяма степен е един и същ и това може да 
доведе  до  неактивност  и  инертност  на 
определени  преподаватели  и  екипи  за 
сметка на други.

Председател на ПКЗС 
Проф. Здравко Каменов  дмн 


